

Сегодня Узбекистан входит в топ-10 основных торговых партнёров Кыргызстана

Об этом заявила заведующая отделом управления промышленности Министерства экономики Кыргызской Республики Айгуль Шаршенова в ходе конференции «Перспективные направления развития узбекско-кыргызского стратегического партнерства».



По её словам, Узбекистан и Кыргызстан открывают новые страницы в истории взаимоотношений. Бишкек и Ташкент продемонстрировали свою готовность на основе взаимного уважения решать накопившиеся вопросы, прикладывают усилия по оживлению экономического сотрудничества, что способствовало значительному подъёму торговых отношений между двумя странами. Сегодня Узбекистан входит в топ-10 основных торговых партнёров Кыргызстана. Кроме того, Узбекистан наряду с Россией, КНР, Швейцарией является одним из крупных партнеров Кыргызстана в сфере промышленной кооперации.

Как отметила Айгуль Шаршенова, страны планируют нарастить количество совместных проектов в сфере выпуска готовой текстильной, фармацевтической, строительной, сельскохозяйственной продукции. В этих целях запланирована разработка программы торгово-экономического сотрудничества и развития промышленной кооперации.

По её словам, перспективными отраслями взаимодействия в данном направлении являются легкая, пищевая, электротехническая, металлургическая, нефтехимическая промышленность, а также сфера производства строительных материалов.

При этом, констатировала представитель Минэкономики Кыргызстана, на кыргызской территории уже функционируют совместные прядильные предприятия в Джалал-Абадской области, внедрена система учёта электричества «АСКУЭ» и производится карбид кальция, а также имеется план реализации проекта по первичной переработке травертина с привлечением средств Узбекско-кыргызского фонда развития.

«Для стимулирования совместного выпуска легковых автомобилей со стороны Кабинета Министров Кыргызстана предпринимается ряд мер. В частности, планируется предоставить таможенные и налоговые льготы. При их дальнейшей реализации будут предоставлены дополнительные преференции», - подчеркнула эксперт.

Напомним, что на конференции, организованном ИСМИ совместно с Национальным институтом

стратегических исследований при Президенте Кыргызской Республики, приняли участие эксперты ведущих научно-аналитических центров, а также министерств и ведомств двух стран.

Участники мероприятия обменялись мнениями по достигнутым за последние годы результатам узбекско-кыргызского сотрудничества, наметили перспективы дальнейшего усиления взаимодействия в политico-дипломатической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Источник